

Рецензия

на основную образовательную программу дошкольного образования, составленную старшим воспитателем С.Л. Кокшаровой и воспитателем Е.Н. Качуриной МДОУ центра развития ребенка – детского сада №41 г. Сочи

Рецензируемая Программа предназначена для организации образовательного процесса с детьми раннего возраста (от 1 года до 2 лет) и составлена на основе комплексной образовательной программы для раннего детского возраста «Первые шаги», авторы: Е.О. Смирнова, Л.Н. Галиузова, С.Ю. Мещерякова (Москва, «Русское слово», 2015 г.) с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

В условиях требований закона «Об образовании в Российской Федерации» и последних Указов Президента актуальность программы очевидна. Новизна программы в том, что авторы–составители учли в её содержании особенности образовательного процесса в адаптационных группах раннего развития на базе Консультационного центра. Согласно статье 64 закона «Об образовании в Российской Федерации» родители (законные представители) имеют право на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи в дошкольных образовательных организациях, если в них созданы соответствующие консультационные центры. Статья 67, глава 7 гласит, что «получение дошкольного образования в образовательных организациях может начинаться по достижении детьми возраста двух месяцев». На практике это означает, что государство обязует дошкольные образовательные организации оказывать поддержку семье в воспитании детей от 2 месяцев, тем самым обеспечивая доступность дошкольного образования для детей раннего и младенческого возраста.

В связи с этим остро встает вопрос охвата вариативными формами дошкольного образования детей в возрасте до 2 лет, т.к. малыши с 2 лет как правило получают путевки в ДОО. Использование предлагаемой Программы в условиях адаптационной группы на базе консультационного центра ДОО помогает решить эту задачу.

Программа является комплексной, охватывает все образовательные области, представленные в ФГОС ДО: познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое и физическое развитие. Программа рассчитана на кратковременное пребывание детей раннего возраста от 1 года до 2 лет в детском саду. Допускает присутствие родителей вместе с детьми. Основной целью Программы является социализация ребенка раннего возраста в коллективе сверстников для дальнейшей адаптации к условиям детского сада.

В Программе подробно изложены все три раздела: целевой, содержательный и организационный, приведен примерный режим дня и планирование деятельности педагогов.

Значимой заслугой составителей является модификация программного материала под условия консультационного центра (посещение 2 раза в неделю, особенности пребывания детей в группе, характер и длительность развивающих занятий и т.п.) что является новшеством в силу того, что в Краснодарском крае практически отсутствует опыт организации групп детей раннего возраста (до 2 лет).

Таким образом, данная Программа имеет практическую значимость для руководителей дошкольных образовательных организаций, на базе которых открыты консультационные центры. Условием реализации рецензируемой программы является освоение и использование базовой программы «Первые шаги». В качестве замечания отметим, что в оформлении текста программы следует привести список литературы к требованиям ГОСТ.

Программа рекомендована руководителям и педагогическим работникам дошкольной образовательной организации, а также методистам дошкольного образования территориальных методических служб.

Дата: 21.09.2020 г.

Рецензент: Родионова Оксана Николаевна, к.п.н., доцент кафедры педагогики и технологий дошкольного и начального образования ГБОУ ВО «Армавирский государственный педагогический университет»



Родионова О.Н.

